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Havel tady a teď
Festival Havel pod Ještědem opět v Liberci

 

V rámci letošních oslav nedožitých 90. narozenin Václava Havla se v knihovně 14. a 15. dubna

koná dvoudenní festival Havel pod Ještědem, který je součástí celoročního projektu Havel90.

Cílem kampaně je připomenout a veřejně šířit odkaz a myšlenky bývalého disidenta, dramatika

a státníka Václava Havla. V Liberci festival proběhne jak v liberecké knihovně, tak v Paláci

Liebieg a v Centru Rosa a jeho spolupořadateli jsou Knihovna Václava Havla a také společnost

Post Bellum. V rámci programu v knihovně se můžete těšit na putovní stánek knihkupectví

Václava Havla, studentské divadelní představení, literární čtení Jáchyma Topola z textů VH či

na projekci filmové grotesky Havel na houbách s živým hudebním doprovodem kapely

NekrmiT. Přijďte a užijte si festival Havel pod Ještědem. 

Program festivalu

Jakou chceš knihovnu?
 
Zapoj se do průzkumu, který pomůže lépe přizpůsobit
české knihovny mladým lidem. Je ti 15–20 let? Vyplň
krátký 5min. dotazník a dej nám vědět, jaká by podle
Tebe měla být ideální knihovna. Všechny odpovědi
napříč Českem vyhodnotíme a knihovny a jejich
nabídku se následně pokusíme co nejlépe přiblížit tvým
potřebám. Pomoz nám být tu stále víc a víc pro tebe!
Anketa s názvem Lovebrand je součástí letošní
celostátní kampaně Březen měsíc čtenářů. 

Anketa Lovebrand

Rajčaťáci a Banáni na CD
Pokřtili jsme další zvukovou knihu pro nevidomé

 

Světlo světa spatřila naše již 23. zvuková kniha pro nevidomé děti. Jsou to Rajčaťáci a Banáni

od spisovatele a hudebníka Petra Vášy. Počátkem letošního roku rozšířila náš soubor

zvukových knih pro nevidomé, které vydáváme v projektu Děti čtou nevidomým dětem. Pokřtili

jsme ji na liberecké radnici ve středu 4. března za účasti tvůrců a autorů, zástupců knihovny

i  statutárního města Liberec a také všech účinkujících. Je o dětech, které ze slov tvoří

improvizované divadlo. V podstatě si hrají se slovy a soutěží v tom navzájem. Je to tedy kniha,

která se dala dobře zvukově uchopit a na poslech je velmi zajímavá. Kniha teď poputuje do

škol a knihoven pro slabozraké a nevidomé a my jí přejeme hodně spokojených posluchačů!

Více o audioknize

Začíná nový kurz pletení
 
Od úterý 7. dubna rozjíždíme v knihovně další běh
kurzu pletení pro začátečníky a stále ještě máme volná
místa! V šesti lekcích se naučíme základy pletení:
nahazování, hladce obrace, pletení na kruhové jehlici
nebo třeba norské vzory a další techniky. Navzájem si
vše ukážeme, poradíme si, podělíme se o zkušenosti.
Přízi a jehlice s sebou! Kurz se bude konat po šest
úterků za sebou vždy od 17:30 do 19 hod. Cena kurzu
je 300 Kč, zájemci, hlaste se na e-mailovou adresu
lektorky konvalinkova@kvkli.cz. Těšíme se na vás
v úterý 7. dubna v 17:30 hod.   

Pletení je zábava

Rekordní rok v Knihovně Liberec
Co všechno jsme spolu zažili v uplynulém roce?
 

Milí čtenáři a návštěvníci, rok 2025 je za námi a my jsme si jeho úspěšnost vyhodnotili

v číslech. A ta vypadají skvěle! Knihovna už dávno není jen o tichu mezi regály – je to místo,

kde to žije, tiskne se ve 3D a hraje na hudební nástroje. To nejzajímavější z roku 2025: fyzicky

jste nás navštívili celkem 323 661krát. Pokud ale raději listujete z domova, naše virtuální

návštěvnost vystřelila na rekordních 888 116 přístupů. Nejpůjčovanější knihou se staly Tiché

roky od Aleny Mornštajnové a mezi dětmi pak jednoznačně kraluje Deník malého poseroutky.

Náš nový výdejní box se stal „skokanem roku“. Od svého spuštění odbavil 947 objednávek,

což nám potvrdilo, že možnost vyzvednout si knihu kdykoliv je přesně to, co jste potřebovali.

Uspořádali jsme 1 390 akcí. Nejsilnějším měsícem byl říjen, kdy k nám na besedy, výstavy a

vzdělávání dorazilo přes 31 tisíc lidí. V roce 2025 jsme také naplno rozjeli nové služby. Kromě

klasických knih si u nás můžete půjčit i hudební nástroje domů nebo využít 3D tisk pro

veřejnost. V našem fondu už na vás čeká celkem 1 467 762 dokumentů. Děkujeme, že s námi

tvoříte komunitu, která čte, učí se a baví. Těšíme se na vás při vaší další návštěvě – ať už u

pultu, u výdejního boxu, nebo online.    

Infografika

Čtenářka roku je ze Semil
 
Šestnáctiletá Jana Andrejsková ze Semil se stala
Čtenářkou roku 2026 našeho kraje. Porotu přesvědčila
nejenom jako aktivní čtenářka, ale i jako zapálená
dobrovolnice a inspirativní osobnost místní knihovny
s  velkým záběrem různých aktivit, na kterých se zde
podílí. Jana nyní míří ze semilské knihovny až na
celostátní pódium. Slavnostní vyhlášení celostátního
kola soutěže Čtenář roku 2026 proběhne v  rámci
předávání výročních knižních cen Magnesia Litera
v Praze dne 18. dubna 2026. Janě srdečně gratulujeme
a v celostáním klání jí budeme držet palce!

Více o vítězce

Bylo nás slyšet!
Četli jsme veřejně a nahlas v knihovně

 

V rámci kampaně Březen měsíc čtenářů jsme se v knihovně připojili ke společnému hlasitému

čtení  Je nás slyšet, aby nás bylo vidět! Vyjádřili jsme tak důležitost a krásu literatury ve

světě plném komerce, násilí a lhostejnosti a zpřítomnili jsme ji ve veřejném životě. Hlas jsme

dali například dílům Agathy Christie, Václava Koubka, Zdeňka Jirotky, J. R. R. Tolkiena nebo

místního autora Pavla Novotného. Četl se i autorský text Anety Mazurové, členky našeho

Literárního klubu, který autorka přednesla osobně. Všem zúčastněným děkujeme za jejich

odvahu. Bylo krásné, zažít literaturu na živo v běžném všedním provozu. 

Fotogalerie

Nová otevírací doba
 
Vážení čtenáři, od 1. dubna měníme otevírací dobu na
dvou našich pobočkách – Králův Háj a Machnín. Na
Králově Háji dochází ke změně z důvodu nástupu nové
kolegyně. Otevírací hodiny pobočky se opět rozloží do
dvou pracovních dní: úterý a čtvrtek v 11–17 h.
Od 1. 4. též rozšiřujeme otevírací dobu na pobočce
Machnín. Nově zde bude otevřeno kromě pondělí také
ve středu od 12 do 16 hodin. Děkujeme Vám za
pochopení a doufáme, že s touto novinkou budete
spokojení.  

Více o pobočkách

Vybíráme z nabídky dubnových akcí:

Jom ha-Šoa 2026
Vzpomínková akce ke Dni holocaustu a
hrdinství. Veřejné čtení jmen obětí holocaustu,
se bude letos konat v úterý 14. dubna 2026 a
ke čtení se plánuje připojit přes 30 měst z celé
České republiky. V Liberci se koná před
budovou knihovny od 14 hod.  

Více o akci

Sklářské osady v Jizerských horách
Přednáška z cyklu Památky kolem nás
o dějinách sklářských osad Nová Louka a
Kristiánov. Hostem Mgr. Tereza Bednářová,
kurátorka ze Státního muzea skla a bižuterie
v Jablonci nad Nisou. Koná se ve čtvrtek
23. 4. od 17 hod. v knihovně.  

Více o akci

Program knihovny rychle a snadno!
 
Kalendář všech aktuálních akcí a  výstav v knihovně  včetně pdf souboru ke stažení najdete
vždy na našich webových stránkách v sekci Akce. Pokud nechcete propásnout žádný z našich
pořadů, objednejte si naše e-mailové E-pozvánky! Pravidelně jednou týdně vám budeme
zasílat přehled nejbližších akcí v knihovně. Odhlásit se můžete kdykoliv. 

E-pozvánky

Literární kalendárium
 

Josef Čapek
23. 3. 1887 – mezi 13. a 15. 4. 1945

Český malíř, grafik, knižní ilustrátor a spisovatel, bratr Karla Čapka.

Doporučujeme ke čtení 

Chci půjčit Chci půjčit Chci půjčit

K odběru E-zpravodaje jste se přihlásili poskytnutím své e-mailové adresy pro tyto účely. 

Napište nám
Krajská vědecká knihovna v Liberci
Rumjancevova 1362/1
Liberec 1 – Staré město
460 01 Liberec

+420 482 412 133
sidlofova@kvkli.cz
www.kvkli.cz

Sledujte nás
Snažíme se vás neustále informovat 
o všech našich novinkách. Sledujte
nás na sociálních sítích, na webu
anebo nám jednoduše napište.

Nechcete již nadále odebírat tyto e-maily?

To nás mrzí. Odhlásit se můžete zde
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